

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 08 сентября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В заполярную столицу доставят ковчег с мощами святителя Тихона
- Порт Архангельска требует обанкротить угольную компанию с Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прошли традиционные ярмарочные гуляния
- Отопительный сезон в Дудинке стартует с 10 сентября
- В Дудинке модернизирована магистральная сеть

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- За год более 20 тысяч туристов посетили Норильск
- На неделе температура опустится до нуля и ниже

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Дополнительные средства на поддержку семей, медицину, образование: подготовлена корректировка краевого бюджета
- Назаровской школьнице грозит лишение свободы за дроппинг

5. СМИ о России:

- Путин поручил увеличить срок записи к врачу через «Госуслуги»
- Песков отметил рост уязвимости людей перед кибермошенниками
- Правительство утвердило план создания инфраструктуры в России до 2036 года
- Запад хочет использовать коренные народы России, заявили в ФАДН
- Глава Роснедр Казанов: запасов нефти в РФ хватит на ближайшие 25 лет

6. CBO:

- NYT раскрыла данные об американских наемниках в рядах ВСУ
- Новости об основных событиях в зоне СВО 8 сентября

7. Разное

- Светлое будущее и тёмное прошлое
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

В заполярную столицу доставят ковчег с мощами святителя Тихона

В пятницу, 12 сентября, на Таймыр прибудет ковчег с мощами святителя Тихона, Патриарха Всероссийского. Поклониться святыне северяне смогут с 11:30 до 14:00 в Дудинском Свято-Введенском храме. Для верующих проведут молебен и крестный ход. После чего реликвия отправится в Кайеркан и Норильск.

Принесение святыни проходит по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в год 100-летия со дня кончины святителя Тихона (1925).

Организатором проведения принесения ковчега с мощами святителя Тихона по благословению Святейшего Патриарха Кирилла выступает Комиссия Русской Православной Церкви по развитию паломничества и принесению святынь при содействии руководства регионов России и организационной поддержке Всемирного Русского Народного Собора и благотворительного фонда «Царьград».

«Таймыр»

Порт Архангельска требует обанкротить компанию с Таймыра из-за долга

Архангельский морской торговый порт вступил в дело о банкротстве компании "Таймыргормаш", рассматриваемого арбитражным судом Красноярского края, из-за долга за перевалку угля. Об этом говорится в картотеке арбитражных дел.

По данным издания "Коммерсант", "Таймыргормаш", связан с корпорацией AEON, занимающейся освоением Сырадасайского угольного месторождения на севере Красноярского края.

"О вступления в дело о банкротстве. Архангельский морской торговый порт", - говорится в картотеке дел. Согласно данным суда, первоначально иск о банкротстве подала компания "Криптоний" из-за долга в 2,1 млн рублей. Но в настоящий момент в базе суда содержится сообщения, что ООО "Криптоний" подало заявление об отказе исковых требований полностью или в части.

Согласно данным Федресурса, морской порт вступил в дело о банкротстве таймырской компании на основании решения арбитражного суда Москвы, принятого весной этого года и вступившего в законную силу. Морской порт обратился в столичный арбитраж с требованием взыскать с таймырской компании основной долг в размере 52,3 млн рублей и пени в размере 12,2 млн рублей. Порт занимался перевалкой угля таймырской компании, который доставлялся в Архангельск морскими судами. Арбитражный суд частично удовлетворил иск морского порта и постановил взыскать с "Таймыргормаша" 52,3 млн рублей основного долга и пени в размере 7 млн рублей. Девятый арбитражный апелляционный суд оставил решение в силе.

Согласно данным единого государственного реестра юридических лиц "Таймыргормаш" имеет право заниматься добычей и обогащением угля, и транспортной обработкой грузов. Компания зарегистрирована в Таймырском муниципальном районе края.

Освоение Сырадасайского каменноугольного месторождения ведется в рамках создания угольного кластера на Таймыре. При освоении месторождения планируют создать угольный разрез мощностью 5 млн тонн в год на первом этапе и 10 млн тонн в год - на втором, построить обогатительную фабрику, морской порт "Енисей", автодорогу, вахтовый поселок, электростанцию.

TACC

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошли традиционные ярмарочные гуляния

В минувшую субботу на площади перед ледовой ареной «Таймыр» прошло открытие специализированной ярмарки «Приметы осени». Праздничное открытие сопровождалось развлекательной программой с песнями, танцами и музыкальной викториной. Творческие подарки зрителям преподнесли вокалисты Алеся Пшиченко, Ильяс Ибрагимов, Светлана Воробьева, Дмитрий Хомченко, Ольга Поротова, Анна Петрова, Александра Смирнова и

Марианна Михайлова. Образцовый детский хореографический ансамбль «Жемчужина Заполярья», молодежная танцевальная студия «Я'вал» и студия эстрадного танца «Экстрим» представили свои лучшие танцевальные постановки.

Кроме этого, в течение дня на территории ярмарки для всех желающих работали творческие мастерские. Так, преподаватели художественного отделения Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова провели для взрослых и детей мастер-класс на тему «Осенний натюрморт». Специалисты Арктического центра культуры — обучающие занятия по резьбе по оленьему рогу, росписи резиновых сапог, изготовлению букета из тундровых трав и цветов, а также созданию предметов интерьера.

Разнообразную продукцию на ярмарке представили производители из Республики Хакасия и Красноярского края, в числе которых — крестьянско-фермерские хозяйства Сергея Кравцова (Партизанский район) и Марины Амзараковой (Хакасия), личное подсобное (п. Опытное Поле), сельскохозяйственный хозяйство «Соловьев» потребительский смешанный кооператив «Виктория» (Хакасия), 000 «Нарада» Бородино), (п. «Свинокомплекс «Красноярский» (пгт. Большая Мурта) и «Бархатовская птицефабрика» (с. Бархатово). Кроме того, свою продукцию представили индивидуальные предприниматели Джавохир Муминов (п. Шушенское) и Татьяна Чиркина (Красноярск).

Также все желающие могли принять участие в благотворительной ярмарке и лотерее, организованных волонтерской группой «Таймыр — солдатам Донбасса» для поддержки российских военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Отопительный сезон в Дудинке стартует с 10 сентября

В соответствии с правилами предоставления коммунальных услуг, отопительный период 2025–2026 годов для многоквартирных жилых домов Дудинки начнется с 10 сентября. Тепло в дома дудинцев будут подавать в течение трех дней по утвержденному графику, в соответствии с которым крайний срок подачи отопления в дома — 12 сентября.

В случае обнаружения протечек, признаков завоздушивания системы горожан просят обращаться в аварийную службу Дудинской управляющей компании. Телефоны диспетчера: 5-64-32, 8-905-090-23-32, 8-906-904-64-32. При наличии технической возможности жители пятых этажей могут самостоятельно стравить воздух в приборах отопления в жилых и ванных комнатах.

В Дудинке модернизирована магистральная сеть

Пятого сентября введен в эксплуатацию обновленный участок водовода 1А, протяженностью в 341 метр от Нефтебазы до гаражного массива близ «Угольного». Данный водовод транспортирует воду из насосной станции, расположенной на озере Самсонкино, в нижнюю часть города.

В летний период специалисты ООО «СПРИНГ» выполнили демонтаж старого трубопровода и монтаж нового, антикоррозийную обработку, смонтировали теплоизоляцию и установили сбросные задвижки. Перед введением в эксплуатацию данного участка водовода предварительно была проведена его промывка и дезинфекция.

Работы выполнены в рамках муниципальной программы «Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «город Дудинка».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

За год более 20 тысяч туристов посетили Норильск

Жители страны всё чаще стали выбирать для поездок Норильск. Такими данными поделились в городской администрации. Только за последние 5 лет турпоток по этому направлению увеличился вполовину. В 2019-2020 годах на отдых в Норильск по официальным турам приехало порядка 10 тысяч человек, сейчас их — более 20 тысяч. Примечательно, что в основном на север едут из Москвы и Санкт-Петербурга.

— Это не может не радовать. Конечно, точкой притяжения является плато Путорана, озеро Лама, но и Норильск — ведь это, можно сказать, врата. Поэтому и у нас в городе развивается и познавательный, и промышленный, и гастрономический туризм — туры самые разные от проверенных операторов. Мы даже путеводитель выпустили, — рассказала Маргарита Костылева и.о. начальника отдела развития туризма администрации Норильска.

Северный Край

В Норильске на неделе температура опустится до нуля и ниже

Осень в Норильск хоть и с опозданием, но все-таки пришла. Материковской погоды больше не будет, даже на бабье лето надежды мало. Одеваемся теплее и не забываем зонты.

По данным «Гисметео», в начале недели прогнозируется максимум +10 градусов, преимущественно облачно. Ночью температура снизится до +6. Во вторник и среду еще похолодает: +8 и +5 градусов соответственно.

К пятнице тепла тоже ждать не приходится: столбик термометра упадет до +7 градусов днем и до нуля в ночное время.

Суббота и воскресенье подарят прохладную погоду с температурным максимумом в +5 и ночью до -1 градуса по Цельсию. Кратковременные дожди присутствуют почти каждый день. «Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Дополнительные средства на поддержку семей, медицину, образование: подготовлена корректировка краевого бюджета

На заседании президиума Правительства региона представлены итоги исполнения бюджета и планы по его корректировке. Заместитель председателя Правительства - министр финансов края Владимир Бахарь сообщил — динамика исполнения бюджета в целом соответствует запланированным темпам.

По итогам восьми месяцев этого года главный финансовый документ исполнен без дефицита: превышение доходов над расходами составило 8,2 млрд рублей. Доходы краевого бюджета составили 302,6 млрд рублей (почти 70% от годового плана), расходы профинансированы на сумму 294,4 млрд рублей, что составляет порядка 60 % от плана.

При этом основные параметры краевого бюджета в 2025 году изменяются следующим образом: доходы возрастают на 17,8 млрд рублей, в основном за счет дополнительных поступлений по налогу на добычу полезных ископаемых, а также от размещения средств на банковских депозитах.

«Это позволяет Красноярскому краю увеличить расходы региона по целому ряду социальных направлений, а также снизить плановый дефицит бюджета», – отметил Владимир Бахарь.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «На сегодняшний день мы можем принять ряд решений, которые обсуждались с жителями, обсуждались в Правительстве региона. Дополнительные ресурсы могут быть направлены на поддержку систем образования, здравоохранения, ЖКХ, а также работу с талантами, социальную поддержку семей участников СВО и детей-сирот. Развитие наших территорий – еще один приоритет. Важно отметить, что благодаря интенсивной работе с федеральными органами власти удалось привлечь более двух миллиардов рублей в краевой бюджет».

На основании этих изменений подготовлена соответствующая корректировка краевого бюджета, которая предусматривает увеличение финансирования социальной сферы. Дополнительные средства направятся на поддержку семей участников СВО.

Отрасль здравоохранения дополнительно получит 3,9 млрд рублей - средства пойдут в том числе на льготные лекарства и санавиацию. В отрасли образования 0,7 млрд рублей направят на поддержку одаренных детей и модернизацию школ. Также в рамках корректировки дополнительное финансирование предусмотрят на обеспечение жильем детей-сирот.

Кроме этого 2,1 млрд рублей направят на меры поддержки по оплате ЖКУ, также 3,1 млрд рублей на субсидии ресурсоснабжающим организациям. На поддержку территорий в рамках корректировки предусмотрено 1,7 млрд рублей. Это позволит муниципальным образованием увеличить финансирование по ряду направлений: обеспечить ремонт и содержание социальных и коммунальных объектов, провести благоустройство территорий отремонтированных школ.

Также предусмотрены ресурсы на реализацию нового проекта по модернизации Железногорской ТЭЦ за счет казначейского инфраструктурного кредита.

Красноярский край

Назаровской школьнице грозит лишение свободы за дроппинг

В Красноярском крае возбуждено первое уголовное дело о неправомерном обороте средств платежей. По предварительным данным, 16-летняя жительница Назарово через соцсети утроилась на удалённую работу. Ей нужно было переводить на разные счета денежные средства, которые поступают на её карту от «работодателя».

За несколько дней таких махинаций девушка получила сомнительный заработок — 1600 рублей. А вместе с ними и неприятности. Полиция вышла на несовершеннолетнюю, когда расследовала дело о мошенничестве, где всплыла её банковская карта. Теперь в отношении девушки возбуждено уголовное дело, ей может грозить лишение свободы сроком до трёх лет.

Вести-Красноярск

5. СМИ о России

Путин поручил увеличить срок записи к врачу через «Госуслуги»

Президент России Владимир Путин поручил рассмотреть возможность увеличения срока для записи к врачу через портал «Госуслуги». Об этом сообщается на сайте Кремля.

Владимир Путин предложил продлить срок записи на прием к врачу, диагностику и лечебные процедуры. Это должно упростить доступ к медицинским услугам для граждан.

За исполнение поручения назначен председатель правительства Михаил Мишустин. Он должен подготовить доклад о проделанной работе до 20 ноября 2026 года.

Коммерсантъ

Песков отметил рост уязвимости людей перед кибермошенниками

Мошенничество - не новое явление, но с развитием цифровой среды его уровень растет. На это указал пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в интервью ТАСС, записанном на Восточном экономическом форуме.

Так он прокомментировал ситуацию с киберпреступлениями. "Мошенничество было всегда - от наперсточников на рынках до карманников в трамваях. Масштабы были всегда большие, не нужно преувеличивать. Это всегда было. И, разумеется, по мере того, как растет цифровая среда, мошенничество переселяется уже на более высокий технологический уровень, - подчеркнул он. - Становятся ли люди более уязвимыми? Ну, конечно, становятся, потому что преступники и злоумышленники применяют все более ухищренные способы".

TACC

Правительство утвердило план создания инфраструктуры в России до 2036 года

Правительство РФ утвердило комплексный план создания инфраструктуры на период до 2036 года, в рамках которого предстоит реконструировать около 4,5 тысячи километров железнодорожных путей, более 2 тысяч километров автодорог, а также модернизировать социальные объекты и аэропортовые комплексы, заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

"Правительство утвердило масштабный комплексный план создания инфраструктуры на период до 2036 года. В его рамках предстоит построить и реконструировать около 4,5 тысяч километров железных дорог, свыше 2 тысяч километров автомобильных магистралей, более 800 километров линий электропередачи сверхвысокого напряжения, проложить почти 20

тысяч километров магистральных волоконно- оптических линий связи", - сказал Мишустин на заседании с вице-премьерами.

Кроме того, как отметил российский премьер, планируется обновление 40 медицинских организаций и исследовательских центров, возведение десятков университетских кампусов.

"60 аэропортовых комплексов существенно модернизируем. Запустим 10 новых энергоблоков на пяти атомных электростанциях. Запланировано строительство и многих других важных объектов инфраструктуры", - добавил он.

ПРАЙМ

Запад хочет использовать коренные народы России, заявили в ФАДН

Западные стратегические документы в сфере обороны, развития Арктики, климатической повестки рассматривают коренные малочисленные народы (КМН) России в качестве гибридной силы, заявил РИА Новости в интервью на Восточном экономическом форуме руководитель Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) Игорь Баринов.

Он отметил, что коренные малочисленные народы относятся к наиболее уязвимым группам населения в мире, их права расширяются, затрагивая все области жизнедеятельности и управления, в том числе на уровне системы ООН.

«При этом обновленные западные стратегические документы в сфере обороны, развития Арктики, энергетики, климатической повестки и другие рассматривают коренные народы в качестве гибридной силы. В этой связи, например, одним из идейно-политических инструментов сдерживания развития нашей страны становится увязка этих вопросов с якобы защитой прав КМН, включая их политическое самоопределение», — сказал Баринов.

Глава ФАДН объяснил, что у народов формируются искусственные нарративы о российском колониализме, финансируются фейковые гражданские институты, информационные ресурсы, принимаются усилия по вовлечению КМН в формирование социального запрета на реализацию стратегических экономических проектов в регионах их традиционного расселения.

РИА Новости

Глава Роснедр Казанов: запасов нефти в РФ хватит на ближайшие 25 лет

Российские запасы нефти достаточны для обеспечения добычи на любой перспективный период при условии активной работы недропользователей в области геологоразведки и воспроизводства ресурсной базы. Такое заявление в интервью «ТАСС» сделал руководитель Федерального агентства по недропользованию (Роснедра) Олег Казанов.

По его данным, из 31 миллиарда тонн совокупных запасов нефти в стране в настоящее время подготовленными к разработке являются 19 миллиардов тонн, а неподготовленными — 12 миллиардов.

При этом из 19 миллиардов тонн доказанных запасов не все в текущих экономических условиях рентабельны для извлечения. Согласно расчетам Роснедр, лишь 13 миллиардов тонн могут быть реально вовлечены в разработку в существующих ценовых и налоговых условиях.

Если разделить этот объем на прогнозируемый годовой уровень добычи, то обеспеченность России запасами нефти составит 25 лет. Казанов подчеркнул важность вопроса: должна ли страна подойти к 2051 году без резервных запасов.

4 сентября 2025 года президент России Владимир Путин оценил угольные ресурсы страны, указав, что РФ располагает значительными запасами угля различных марок, которых хватит практически на тысячу лет.

При этом он отметил наличие множества проблемных вопросов в энергетической сфере, требующих внимания. В частности, президент указал на формирующийся в России дефицит газа.

МК

6. CBO

NYT раскрыла данные об американских наемниках в рядах ВСУ

В ходе конфликта на Украине было уничтожено около сотни американских наемников. Об этом сообщает газета The New York Times (NYT). В публикации отмечается, что всего в боевых действиях на стороне Украины могут участвовать несколько тысяч американских военнослужащих.

Согласно независимым оценкам, число американских граждан, участвующих в боевых действиях на стороне Украины, существенно варьируется — от одной до нескольких тысяч человек. Об этом пишут «Ведомости». NYT указывает на то, что Украина не публикует официальные данные о наемниках, а США не хотят выносить в публичное пространство информацию о численности американских военных на Украине, чтобы не поднимать тему возможного боевого столкновения между США и РФ.

По словам командира взвода иностранцев в ВСУ, некоторые наемники быстро отказываются от дальнейшего участия в военных действиях после того, как побывают на передовой.

Согласно информации NYT, американские наемники получают денежное довольствие наравне с украинскими военнослужащими: их базовый оклад составляет приблизительно 1000 долларов США в месяц, а дополнительные боевые выплаты могут увеличивать ежемесячный доход примерно на 3000 долларов.

В середине августа газета писала, что в результате ракетного удара Вооруженных сил России по учебному центру ВСУ погибли как минимум 12 иностранных наемников из США, Колумбии, Дании и ряда других государств.

Новости Mail

Новости об основных событиях в зоне СВО 8 сентября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Бойцы «Северной» группировки в Сумской области нанесли удар шести бригадам, штурмовому и десантно-штурмовому полку ВСУ в районах шести населенных пунктов. На Харьковском направлении «Север» атаковал бригаду ВСУ в районе города Волчанска. Украинская сторона потеряла порядка 200 военнослужащих, боевую бронированную машину, 23 автомобиля, 155-мм самоходную артиллерийскую установку Caesar, девять складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар четырем украинским бригадам в районах населенных пунктов Великая Шаповка Харьковской области, Яровая и Ямполь ДНР. Противник лишился более 240 военнослужащих. Также ВС РФ уничтожили: четыре боевые бронированные машины, 17 автомобилей, два орудия полевой артиллерии, четыре станции РЭБ и склад боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение шести украинским бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР.Потери противника за сутки: более 170 боевиков, два танка, четыре автомобиля, три орудия полевой артиллерии, две станции РЭБ и склад материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение 13 бригадам и двум штурмовым полкам противника в районах четырех населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 455 человек. Также украинская сторона лишилась двух боевых бронированных машин, четырех автомобилей и четырех орудий полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение пяти бригадам в районах населенных пунктов Орестополь, Новопетровское, Сосновка Днепропетровской области и Ольговское Запорожской области. «ВСУ потеряли до 215 военнослужащих, три боевые бронированные машины, 12 автомобилей и артиллерийское орудие», — сообщает Минобороны.

Бойцы «Днепра» ударили по четырем бригадам противника в районах населенных пунктов Степногорск Запорожской области, Токаревка и Никольское Херсонской области. Потери ВСУ в живой силе превысили 60 человек. Также ВС РФ уничтожили: четыре автомобиля, два орудия полевой артиллерии, шесть станций РЭБ, три склада боеприпасов и материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по объекту энергетики, обеспечивавшему работу предприятий ВПК Украины, радиолокационным станциям ПВО, цеху сборки безэкипажных катеров, пунктам управления и местам запуска БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 136 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: две управляемые авиационные бомбы; 195 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Светлое будущее и тёмное прошлое

Походу европейцы ещё не поняли, что с ними случилось на прошлой неделе. Они продолжают надувать щёки и имитировать собственную важность и значимость. А на самом деле их уже отменили.

Как мы много лет пишем, Геополитика – это, прежде всего, энергетика и логистика. И в Пекине, с подписанием договора о «Силе Сибири-2», Европу отменили.

Первая часть Мерлезонскаго балета. Энергетика

Потому как современная цивилизация вся строится на энергии. Раньше это была энергия ветра и текучей воды, потом угля и пара, теперь нефтегаза и атома. От атома некоторые страны сами отказались под влиянием «зелёных» (недаром Азимов называл их главной угрозой цивилизации), газопровод им взорвали англосаксонские союзники, а проблемы с нефтью они себе создают сами своими «санкциями».

А если вы не способны поддерживать текущую плотность энергопотока (как писал Линдон Ларуш), то вы неизбежно откатываетесь в предыдущий техуклад (что, в частности, произошло в своё время с Римской Империей). А в катастрофических сценариях, даже больше, чем на один техуклад. Особенно если правители идиоты (как Урсула, Стармер, Макрон или Мерц) и вместо обеспечения максимально мягкой просадки занимаются агрессивной лабубой.

Теперь немного циферок для наглядности. В основном по Германии, потому что она «локомотив европейской промышленности» (у остальных ситуация ещё хуже или они получают дотации от той же Германии – и полетят в пропасть вслед за паровозом).

Немецкое промпроизводство непрерывно падает уже четвёртый год. Совокупно они потеряли уже около четверти ВВП. Только за прошлый год в Германии закрылось почти 200 тысяч (196, если точнее) бизнесов.

Цена на энергоносители (и ЖКХ для населения) выросла на 40-70%. В таких раскладах себестоимость растёт и производство становится неконкурентоспособным по сравнению с другими странами (тут вспоминается дурачок Ющенко, который рассказывал, что «высокие цены на газ — это хорошо»). Больше половины немецких компаний планируют (или уже проводят) сокращения. Треть немецких компаний рассматривают возможность переезда в другие страны (это из тех, кто ещё не переехал).

И до сих пор большинство из них не переезжало, потому что сохранялась надежда, что старая нормальность будет восстановлена, «Северные потоки» будут отремонтированы и доступ к дешёвым российским энергоресурсам будет возобновлён.

А теперь, когда эта надежда умерла (а она умерла!), смысла дальше сохранять производство в Германии нет никакого. И ранее раздумывающие теперь уверенно побегут. И побегут они явно не во Францию и не в Польшу...

Потому что начало строительства такого масштабного проекта, как «Сила Сибири-2», требующего больших усилий и инвестиций, означает, что возвращаться в Европу «Газпром» (и Россия в целом) в ближайшие 30 лет не намерены. Европа продолжит умирать. Доктор сказал «в морг».

Вторая часть Мерлезонскаго балета. Будущее

Всю прошлую неделю я слушал различных западных аналитиков, экспертов и специалистов. И все они, не сговариваясь, говорили примерно одно и то же (пусть и разными

словами): На саммите ШОС формировалось БУДУЩЕЕ. На сборище «коалиции немощных» умирало ПРОШЛОЕ.

Потому что БРИКС, ШОС и все «восточные» форматы — они про развитие, строительство, производство, торговлю и технологии. А все «западные» форматы — исключительно про власть, контроль, конфронтацию, вражду и войну.

Все восточные проекты – про науку, энергетику, телекоммуникации, логистику. Все западные проекты... а их нет. Там только санкции, тарифы, диверсии. На кого-то напасть, у кого-то украсть, что-то взорвать.

Вместо того, чтобы собираться и решать, что делать с энергетическим кризисом, с долговым кризисом, с бунтующими фермерами, со всеми остальными проблемами – коалиция наркоманов забила на все проблемы и годами думает только о том, как бы ещё нагадить России, Китаю, Индии и другим странам (по счастью, бодливой корове бог рогов не даёт).

Мы думаем о развитии, как жить до 150 лет (а в перспективе и больше). Запад думает, как нагадить кому-то, чтобы побольше умерло.

Третья часть Мерлезонскаго балета. Моральная

Американцы вот на днях потопили венесуэльскую рыболовную шхуну, убив 11 человек, а потом объявили, что на ней якобы везли наркотики в США (доказательства для ватников!). При том, что такая шхуна просто не доплывёт до США, ей не хватит запаса хода.

Убийство безоружных людей, ещё и иностранных граждан, ещё и не в своих территориальных водах — это зовётся «военное преступление» и «акт войны». Но тут никакой новости нет, они всё время так себя ведут. Просто они самопровозглашённое «добро»(тм), поэтому им можно.

У них теперь и «министерство войны» для этого есть, больше не придётся врать, что оно у них для «обороны» (на США вообще уже 80+ лет никто не нападал, всегда США нападали на кого-то).

В конфликте на украине (развязанном западом) на тысячу погибших 3-4 ребёнка. В конфликте в Газе на тысячу погибших почти 400 детей. В Газе бомбами и голодом геноцидят население, но никаких санкций против Израиля, никаких коалиций желающих помочь палестинцам почему-то не наблюдается... вспоминается песенка про «доброту» в исполнении «Уральских пельменей»...

У нас все объединения (БРИКС, ШОС, ВЭФ) экономические, торговые, сотрудничество. Ради развития и процветания. У них все блоки (НАТО, АУКУС) военные. Против кого-то.

Мы – это 85% населения планеты («глобальный юг», Азия, Африка, БВ, Латинская Америка). Они – это менее 15% населения (США плюс ЕС).

Мы – это жизнь, развитие, будущее. Запад – это смерть, увядание, тупик.

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.09.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)					
USD	82,34	▲ 0,78					
EUR	96,57	1 , 09					

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 9 сентября			Завтра, ср, 10 сентября			Чт, 11 сентября			Пт, 12 сентября				Сб, 13 сентября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	3	3	2	2	3	3	9	0	3	2	23	2	3	3	20	2	0	
Осадки, мм	1			/	1					1	1	1	1	1		1	1	
Туман, %				-1								1						
Температура, °С	+10	+9	+6	+3	+8	+7	+2	0	+7	+6	+4	+4	+10	+7	+3	+1	+4	+6
Ощущается как, °С	+8	+7	+3	-1	+4	+3	-3	-5	+4	+2	-1	-1	+7	+3	0	0	+3	+3
Давление, мм рт. ст.	746	745	744	745	748	751	754	756	755	753	750	746	745	749	751	750	750	750
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	5	8	9	7	5	4	6	7	7	6	7	3	1	1	5
порывы, м/с	7	8	8	8	16	16	13	10	9	11	12	12	11	13	6	4		9
направление	C-3	C-3	C-3	С	С	С	С	С	3	3	Ю-3	Ю-3	C-3	С	С	3	С-В	С